

Дорогие друзья!

Очередной выпуск журнала посвящен актуальным проблемам социально-экономического развития территорий: северных и сырьевых регионов, федеральных округов, страны в целом, – в условиях формирования новой экономической системы и влияния тенденций глобализации экономики.

Тематика статей охватывает особенности применения новых инструментов и технологий регионального и территориального экономического развития – бережливого производства и бюджетирования, государственного регулирования, государственно-частного партнерства, бюджетного финансирования и социального обеспечения, повышения финансовой и налоговой грамотности, использования искусственного интеллекта и формирования образовательного пространства.

Факторологическую основу проведенных исследований составили современные финансово-экономические показатели Российской Федерации, Уральского федерального округа, Ханты-Мансийского автономного округа – Югры и других территориальных образований.

В исследованиях содержатся результаты как теоретико-методического, так и прикладного характера: представлены различные точки зрения на формирование пространственной экономики, охарактеризован отечественный и зарубежный опыт в области партисипаторного бюджетирования, освещены вопросы реформирования пенсионной системы, прогнозы развития нефтегазовой отрасли, изучены проблемы развития малого предпринимательства в сырьевых регионах, показаны региональные практики реализации важнейших государственных программ, освещено влияние внедрения искусственного интеллекта на бизнес, отражены вопросы формирования единого цифрового пространства, особенности оценки персонала в процессе отбора, путей повышения финансовой и налоговой грамотности населения, перспектив грантовой поддержки регионального развития.

Среди авторов преподаватели Сургутского государственного университета, Регионального института управления (г. Ханты-Мансийск), Института экономических исследований (г. Донецк), Донецкого национального университета экономики и торговли имени Михаила Туган-Барановского (г. Донецк), Чувашского государственного университета (г. Чебоксары), Липецкого государственного технического университета (г. Липецк), Липецкого филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы, Санкт-Петербургского института (филиала) Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Всероссийский государственный университет юстиции (РПА Минюста России)» (г. Санкт-Петербург).

Надеемся, что очередной номер журнала заинтересует читателей и каждый из них найдёт полезный для себя материал.

С уважением
редакция журнала «Северный регион: наука, образование, культура»